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ΠΡΟΣ :    ΚΕΤΕΚΠΑΤΡΑΣ
ΕΠΑ.Σ. ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ

ΚΟΙΝ.     Κ.Υ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

ΘΕΜΑ:     «Προτεινόμενες ειδικότητες για το σχολικό έτος 2019-2020 από το παράρτημα
Πελοποννήσου & Δυτικής Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.»

ΣΧΕΤ.  :     το υπ' αριθμ. 735/05-04-2019 έγγραφό σας

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού, Θα Θέλαμε να σας γνωρίσουμε τα ακόλουθα:

•     Στην   Περιφέρεια   Δυτικής   Ελλάδας   (Π.Δ.Ε.),   ο   πρωτογενής   τομέας   είναι   ιδιαίτερα

σημαντικός για την απασχόληση του ανθρώπινου δυναμικού.
1.     Σ;ύμφωΝα   με,   τα   στονχ!&ία   της   ΕΛ.ΣΤΑΤ.    (απογραφικό   δελτίο   Οκτωβρίου   -

Δειtεμβρίου 20Ι8 / ΕΛΛΑΣ ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ), στηΝ Π.Δ.Ε. ο;mασγjολjώΝτσλ ως νcο:Ίά

ΙΙ.

κύριο   επάγγελμα   Αγρότες   50.926   εργαζόμενοι   και   υπάρχουν   80.502   γεωργικές
εκμεταλλεύσεις.  Χρήζει  προσοχής  το  γεγονός  ότι  133.844  άτομα  είναι  κάτοχοι  και

μέλη   οικογένειας   με  γεωργικές  εκμεταλλεύσεις,  ενώ  απασχολούνται  ως  μόνιμοι
εργάτες γης 3.483  άτομα και  142.370 ως εποχιακοί εργάτες γης

Σ:Χ]μφωνα  με τα στονχjε;Ια τω  Προγράμματος Αγροτιι{ής Ανάπτυξης του  Υπ.Α.Α.Τ.
στην   Περιφέρεια   Δυτικής   Ελλάδας   στο   πρόγραμμα   Νέων   Γεωργών:   το   2009
εντάχθηκαν 915 Νέοι Αγρότες, το 2014 εντάχθηκαν  1.254 Νέοι Αγρότες και το 2016
εντάχθηκαν 1.818 Νέοι Αγρότες. Από τα παραπάνω στοιχεία τεκμηριώνεται το έντονο
ενδιαφέρον των νέων ανθρώπων για το αγροτικό επάγγελμα στην περιοχή. Αποτελεί
δε  αντικείμενο  περεταίρω  διερεύνησης  εάν  η  επιλογή  του  αγροτικού  επαγγέλματος
στους νέους είναι λύση ανάγκης ή πραγματική τους επιθυμία

Γ+Ι.     Σ;Χ]μφωΝα μ;ε τα στονχjε+α της ΕυRΟsΤΑΤ (Αgrίcυιtυre, fοrestry αndf ίιshery stαtίstίcs,
Cώί.fι.ο#  20J8/,  το  ποσοστό  των  Ελλήνων  Αγροτών που  έχουν γεωργική  εκπαίδευση
είναι ο,6Ο/ο  ! ! !  κατατάσσοντας τη χώρα μας στην προτελευταία Θέση στην Ε.Ε.-28 μία
Θέση μόλις μπροστά από τη ΡΟυμανία (0,4%), όταν ο Μ.Ο. της Ευρωπα.Ικής 'Ενωσης



είναι   9,1%.   Ενδεικτικά   να   αναφέρουμε   ότι,   τα   αντίστοιχα   ποσοστά   γεωργικής
εκπαίδευσης είναι: στο Λουξεμβούργο 52,5°/ο, στην Τσεχία 38,7%, στη Γαλλία 34,9Ο/ο.

Από  τα  παραπάνω  Θεωρούμε  ως  Γεωτεχνικό  Επιμελητήριο  Ελλάδας  /  Παράρτημα
Πελοποννήσου   &   Δυτικής  Στερεάς  Ελλάδας  ότι  προκύπτει  η   αδήριτη   ανάγκη  για

βασική γεωργική  εκπαίδευση  και στη Δυτική Ελλάδα και ειδικότερα στην Πάτρα, την
πρωτεύουσα του Δυτικού Άξονα της Χώρας.

•    Όσον  αφορά  στις  ειδικότητες  που  Θα  πρέπει  να  λειτουργήσουν  στην  ΕΠΑ.Σ.  Πάτρας

λαμβάνοντας υπόψιν ότι:
Ι.      Στην   Περιφέρεια   Δυτικής   Ελλάδας   καλλιεργούνται   93.266   στρέμματα   υπαίθριων

κηπευτικών    και    λαχανικών,     Ι6.651    στρέμματα    κηπευτικών    υπό    κάλυψη    και
Θερμοκηπίων και μαζί με το όμορο κάμπο της Κυπαρισσίας αποτελούν τον λαχανόκηπο
της χώρας

ΙΙ.      Στην  Περιφέρεια   Δυτικής  Ελλάδας  παράγονται  ετησίως  περισσότεροι  από   200.000

τόνοι  αιγο-πρόβειου  γάλακτος,  υπάρχουν  77  μεταποιητικές  μονάδες  γάλακτος  και

γαλακτοκομικών προ.ι.όντων, ενώ το ζωικό κεφάλαιο αιγοπροβάτων της Π.Δ.Ε. είναι το
δεύτερο μεγαλύτερο σε επίπεδο περιφερειών της χώρας.

Προτείνουμε τη δημιουργία των ακόλουθων ειδικοτήτων:
1.   Τεχνικοί Θερμοκηπίων βιολογικών καλλιεργειών με έμφαση στη χρήση γεωργίας

ακριβείας και εναλλακτικών μεθόδων (πχ. Υδροπονίας)
2.   Τεχνικοί διαχείρισης ζω.tκού κεφαλαίου κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων.

Με εκτίμηση

Για τη Διοικούσα Επιτροπή
Ο Πρόεδρος

Αθανάσιος Πετρόπουλος
Γεωπόνος


